

驻村四年,治好村子发展“心病”

——记张夏街道薛庄村“第一书记”宋民

薛庄村位于张夏街道西南部,属于偏远山区,村中贫困户12户、贫困人口30人,大部分无劳动能力。村落比较分散,村民主要依靠传统种植来维持生活,青年以外出务工为主。宋民来自长清区人民医院总务科,2014年9月到薛庄村担任“第一书记”,至今已有4年。在此期间,他走遍了村子的每个角落,查村情、访民需,为薛庄村脱贫致富办了一件件实实在在的好事,得到当地村民的一致好评。



宋民(左)定期到村民家中走访,了解他们的生活需求。

文/片 本报通讯员 史燕 高萍

了解民意 解决群众所需

薛庄村所处地势较高,灌溉和饮用水井匮乏,村里的百姓常年吃水难,用水困难是村民反映最多的问题。宋民牢记“第一书记”职责,跑前跑后,多次与村两委会、村代表研讨论证自来水问题,积极与其他部门协调,为村里争取资金30余万元,历时1年多的时间,建成了储水总量达1000立方的5个储水池,如今已全部投入使用,彻底解决了薛庄村6个自然村1030亩土地的灌溉和256户村民的饮水难题,了却了村民最大的“心病”。

同时,宋民积极与派出单位长清区人民医院联系,争取到1.2万元资金为薛庄更换了抽水设备,同时赠送给村子2个抽水压力罐,价值4万余元。

体察民情 开辟脱贫致富路

要想富,先修路,路路通助力户

户富。宋民来到薛庄后做的第二件大事就是修路。2016年上半年,村里一条40多米的村路坍塌,村民进出村子存在很大安全隐患。为此,宋民第一时间协调所在单位长清区人民医院,出资2万元加固维修了村路,让村民安全放心出行。

从薛庄到104国道要经过一段土路,村民进出不方便,也阻碍了村子脱贫致富,成了发展瓶颈。为解决这一问题,宋民与青杨管理区负责人多次到张夏街道协调争取,实地勘测后制定修路方案,前后筹措资金近30万元,于2017年底为村里修了一条近200米的水泥路,开辟了薛庄发展的致富路。

引导民风 提升文化软实力

为改善村里文化体育设施欠缺的状况,提升村民身体素质,宋民与村两委会成员多次商讨改造文化大院、修建文化广场等事宜。两年时间里,宋民先后为村里筹措了近10万元资金,修建了4处健身广场,让村民在业余时间有了休闲娱乐的去处。

驻村4年,为给村民营造良好的生产生活环境,在宋民的积极协调

下,薛庄村筹资4万多元建造了两座进村影壁墙,用以宣传本村樱桃、核桃等特色农产品,助力薛庄招商引资。同时,宋民协调派出单位投资5000余元美化村居环境,粉刷墙面,设置四德工程榜,让薛庄村焕然一新。

深入民心 组织义诊为村民查体

村里贫困户尹大娘头晕胀痛多年,因家里条件不好,一直忍着未到医院做检查;张大爷时常胃疼,家里没钱看病,也一直拖着没找医生看过……在了解到他们的情况后,宋民积极联系派出单位,每年两次定期组织医院专家为村民义务问诊治疗,进行健康查体,免费分发药物,受到村民欢迎。

2018年初,宋民争取到上级政策,为薛庄积极推进地面光伏惠民工程,目前已实现并网发电,该工程成功落地每年将为村里带来6万元的经济收入。同时,在宋民的帮助下,薛庄将国家政策给予的30万元扶贫款入股到张夏启源农业,每年有3.6万元分红,这些收入将用于村集体经济发展和贫困户脱贫。

长清举办森林防火培训班

本报讯 为提高辖区森林防火指挥扑救业务水平,长清区日前举办全区森林防火指挥与扑救培训班。区防火办、区林业局、区森林消防大队相关人员及各街镇林业站长,共500余人参加培训。

本次培训特邀济南市永安消防中心主任冯耀华授课。冯耀华详细讲解了森林防火的基本知识,着重介绍了各类灭火器材的使用和保养方法。通过培训,参训人员进一步掌握了森林火灾指挥与扑救知识,提高了应急管理水平,为本年度森林防火工作做好基础。(韩鲁雁)

五峰山街道人大代表完成述职

本报讯 为提升人大代表履职能力,自觉接受选民监督,近日,五峰山街道人大工作室组织开展第二批人大代表述职评议活动。通过述职测评,五峰山街道5名区人大代表的满意度、基本满意度达到100%。(马月炫 杨娜)

实小开展“思学课堂”活动

本报讯 近日,长清区实验小学开展“思学课堂”语文学科业务标杆课活动,提高教师课堂教学水平和教学质效。

活动中,课题中心主任李新以《海蒂》的读后启智课为例,用简洁明快的师生对话营造了宽松愉悦的读书氛围,激发了学生读书的积极性。长兴校区副主任李心灵的《阅读金钥匙》阅读指导课,以《八十枚果子》为例,引导学生运用思维导图的方式进行阅读练习,起到良好的学科立标示范作用。(王英 郭瑞伟)

实小八一校区举办教学展示会

本报讯 11月6日,长清区实验小学八一校区举办了小学科学STEAM品牌教学展示现场会。

活动当天,八一校区的角角落落都散发着浓厚的科技创新氛围。刚入校门,迎接与会嘉宾的是穿着盔甲的“萌神”大白和呆萌的小黄人,它们都是学生们利用废旧轮胎和塑料管制作而成。穿过布满“小达人”展示牌的门厅,就能看到操场上人头攒动,与会嘉宾正在欣赏学生们多彩课程的作品,他们现场动手制作面塑、毛条花、丝网花、豆子画和瓶盖画,创意十足。学科创新展区作品琳琅满目,每件作品都蕴藏着一个故事,再配上小解说员有模有样地讲解,让现场嘉宾感受到了不一样的学科创意思维。(赵朋 郭瑞伟)

五峰山幼儿园举办传统体育节

本报讯 近日,五峰山街道中心幼儿园举办民间传统特色体育节。

活动中,小班幼儿展示的顶沙包和螃蟹走,有模有样可爱无比。中一班组织的舞龙舞狮和踩高跷,让孩子们在体验游戏乐趣的同时,进一步了解中国传统文化,增强团结协作意识。(房超)

千余个瓜菜新品种亮相长清

全国蔬菜登记品种观摩会在农高区举行

本报讯 近日,由全国农业技术推广中心和山东省农业农村厅主办的全国蔬菜登记品种现场观摩会在济南市农高区举行。来自国内外300多家种子企业,13个大类、1000多个瓜菜新品种集中亮相。

据了解,本次秋季品种展示评价在山东设立了两个点。一处位于济南市农高区示范园,主要展示番茄、辣椒、甜瓜、西瓜、甘蓝等登记品种及南瓜、菠菜、茄子、菜花等非登记品种;另一处位于济南市蔬菜技术推广服务中心基地,主要展示大白菜、结球甘蓝、番茄、辣椒、甜瓜、西瓜等登记品种。据统计,本次活动吸引了来自全国30多个省份的种子主管部门、育种企业、种子经营企业、家庭农场、种植基地等8000多人参加。(张帅 路好英)



与会嘉宾参观济南农高区示范园。

挂失

济南市长清区王永茶叶种植专业合作社营业执照(93370113069020966X)正本丢失,特此声明作废。

济南市长清区栋梁科技通讯服务中心财务专用章(3701237013868)丢失,特此声明。

欢迎刊登
分类广告各类启事
联系电话:
18560002468
18354167086